Игры на прогулке
«Цепи, цепи кованы»
Участники игры делятся на две команды, выстраиваются в две шеренги друг против друга. Ведущий встает рядом с той командой, которую надо разбить, и называет имя игрока из другой шеренги. Вызванный игрок разбегается и пытается прорваться сквозь шеренгу противников. Если ему это удается, он возвращается к своим, прихватив с собой пленника. Если ему не удалось прорваться сквозь шеренгу, он остается у противника. Игроки двух команд делают это по очереди до тех пор, пока в одной шеренге не останется всего два игрока. Значит, эта команда проиграла.
«Лохматый пес»
Выбирается водящий – «пес». В начале игры «пес» спит в «будке». Дети подходят к «будке», предположим, от противоположной стены. Идут медленно, на цыпочках, все вместе произносят четверостишье:

В будке спит лохматый пес,

                                                           В лапы свой уткнул он нос.
                                                          Подойдем его разбудим

И посмотрим, что же будет?

        Кто-нибудь из детей притрагивается к «псу», дети разворачиваются и убегают. Кого «пес» поймал – тот становится водящим.

«Сова и звери»

Выбирают водящего , он будет «совой». Все остальные изображают разных зверюшек: мышей, птичек, лягушат, зайчиков и т. д. Ведущий дает команду: «День!» Все «звери» бегают и прыгают. По второй команде: «Ночь!» все должны замереть и не шевелиться. «Сова» вылетает на охоту. Любой шелохнувшийся, засмеявшийся или сменивший позу игрок, замеченный «совой», становится ее добычей.
«Хитрая лиса»
Выбирается водящий,  его задача незаметно дотронуться до одного из участников игры – выбрать «Хитрую лису». Дети, держась за руки, идут по кругу, произнося слова: «Ходит, бродит вдоль села, плутовка, рыжая лиса. Как ее нам увидать, лап плутовки избежать? Хитрая лиса, ты где?» Участник, до которого дотронется ведущий – «хитрая лиса» выходит в центр круга,  произнося: «Я здесь», и начинает догонять других участников игры. Все участники разбегаются в стороны, те, кого поймает «хитрая лиса», выходят из игры.
«Кто позвал тебя – УЗНАЙ!»

Выбирают водящего и завязывают ему глаза. Игроки встают вокруг него в кольцо. Затем они идут по кругу, приговаривая:

Вот играли мы, играли,

А  теперь в кружочек встали.

Ты загадку отгадай:

Кто позвал тебя – узнай! 

Один из игроков кричит: «Скажи, кто я!» В ответ водящий называет его имя. Если он угадал, то меняются местами с кричавшим: если же нет, игра продолжается. 
Победителей и побежденных в этой игре нет.
