Положение о проведении муниципального сетевого образовательного мероприятия
«Турнир «Математические бои»»

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Настоящее положение определяет порядок организации и проведения муниципального образовательного мероприятия «Турнир «Математические бои»»  (далее – Мероприятие) на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Тогурская средняя общеобразовательная школа», в рамках деятельности стажировочной площадки «Организация физико-математического и естественнонаучного образования в МБОУ «Тогурская СОШ». 
 Цель выявление и развитие у учащихся учреждений общего среднего образования творческих способностей и интереса к научной деятельности, создание условий для интеллектуального развития, поддержки одаренных детей, в том числе содействие в профессиональной ориентации и продолжении образования.
 Задачи 
1) предоставить школьникам возможность применения математических знаний в нестандартных ситуациях; 
2) активизировать изучение математики школьниками;
3) развить умение сотрудничать и работать в команде;
4) выявить одаренных школьников и дать им возможность проявить свои способности;
5) организовать общение и сотрудничество школьников и  педагогов разных школ.
Учредители и организаторы Мероприятия: 

1) Управление образования Администрации Колпашевского района;
2) Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Тогурская средняя общеобразовательная школа»

УЧАСТНИКИ

 К участию в Мероприятии приглашаются команды из 6 обучающиеся 8-9 классов образовательных организаций Колпашевского района

МЕСТО И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Мероприятие состоится на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Тогурская средняя общеобразовательная школа» 25 января 2020 года с 11.30 часов, по адресу с. Тогур, ул. Лермонтова 40.
СОДЕРЖАНИЕ, ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ

Для участия в Мероприятии необходимо в срок до 23 января 2020 года подать в Оргкомитет предварительные заявки (приложение 1). 

Заявки необходимо отправить по электронной почте vvm2005@list.ru. 

Положение о Мероприятии размещено на официальном сайте образовательной организации http://togur-school.tom.ru/novosti/ 

Оргкомитет 

Для организации и проведения Мероприятия формируется Оргкомитет в составе: 

1)  Ардышева Т.С. – заместитель директора МОО МБОУ «Тогурская СОШ».
2) Тарасевич И.А. – руководитель стажировочной площадки «Организация физико-математического и естественнонаучного образования в МБОУ «Тогурская СОШ».
3) Ярдыков Е.Ю. – учитель математики МБОУ «Тогурская СОШ».
Полномочия Оргкомитета: 

Подготовка и проведение Мероприятия (определение содержательного материала для проведения Мероприятия, организация составления сценария Мероприятия, организация регистрации гостей Мероприятия, приглашение экспертов (жюри) и координация их работы, подведение итогов и определение победителей, организация церемонии награждения). 

В состав жюри Мероприятия входят:

1) Ярдыков Е.Ю., учитель математики МБОУ «Тогурская СОШ»;

2) Тарасевич И.А., учитель физики и математики МБОУ «Тогурская СОШ»;

3) Кастрыкина Н.В., учитель математики МБОУ «Тогурская СОШ»;

4) Коломеец С.А., учитель математики МАОУ «СОШ №7» г. Колпашево;

5) Малеева Н.Г., учитель математики МБОУ «СОШ №5» г. Колпашево;

6) Печерская Е.Ю., учитель математики ОГКОУ КШИ «Колпашевский кадетский корпус»;

7) Юрмазова А.А., учитель математики МАОУ СОШ №4;

8) Коровина Н.В., учитель математики МАОУ СОШ№2.

 Координатор: Ярдыков Е.Ю., учитель математики МБОУ «Тогурская СОШ», телефон 89539244102, адрес электронной почты vvm2005@list.ru
Приложение 1. 

ЗАЯВКА

 на участие в муниципальном сетевом образовательном мероприятии

«Турнир «математические бои»»

	Наименование МОО
	Ф.И. участникакоманды (полностью)
	Класс
	Руководитель команды (ФИО, должность)
	Контактные данные координатора в МОО (телефон, электронный адрес)
	ФИО директора МОО (полностью)

	
	
	
	
	
	


Заявки принимаются в электронном варианте до 23 января 2020 года
Приложение 2. 

ПРАВИЛА МАТЕМАТИЧЕСКОГО БОЯ
Общие положения
 Математический бой — соревнование  команд в решении математических задач. В одной аудитории находится одновременно три или четыре команды.  Жеребьевкой команды разбиваются на группы по  три или четыре команды в аудитории, в зависимости от общего количества команд. Состав жюри, также,  разделяется на группы по принципу наилучшей объективности. Все  команды-участницы получают одинаковые задания. В каждом раунде участвуют только две команды. Каждый раунд подразумевает переход хода, то есть одни и те же команды не играют два раунда подряд.  Количество раундов определяется ходом игры. Если игра происходит одновременно в двух различных аудиториях, то по завершении игры составляется сводная ведомость результатов. Сначала команды получают условия задач и определенное время на их решение. По истечении отведенного времени начинается собственно бой, когда команды по очереди рассказывают друг другу решения задач в соответствии с данными правилами. Если одна из команд рассказывает решение, то другая выступает в качестве оппонента, то есть, ищет в нем ошибки (недочеты). Выступления оппонента и докладчика оцениваются жюри в баллах. Если команды, обсудив предложенное решение, все-таки не решили задачу до конца или не обнаружили допущенные ошибки, то часть баллов (или даже все) может забрать себе жюри боя. В следующем раунде (который проходит по другой задаче) команды обычно меняются ролями: команда, которая рассказывала решение, по следующей задаче оппонирует (исключение составляет случай некорректного вызова, см. ниже). Победителем боя объявляется команда, которая в итоге наберет большее количество баллов. Общая схема боя Бой состоит из нескольких раундов. В начале каждого раунда одна из команд вызывает другую на одну из задач, решение которой еще не рассказывалось (например: «Мы вызываем команду соперников на задачу номер 8»). После этого вызванная команда сообщает, принимает ли она вызов, то есть согласна ли она рассказывать решение этой задачи (на решение о принятии вызова отводится не более одной минуты). Если команда принимает вызов, то она выставляет докладчика, который должен рассказать решение, а вызвавшая команда выставляет оппонента, обязанность которого — искать ошибки в представленном решении. Если вызов не принят, то команда, которая вызывала, обязана выставить докладчика, а команда, отклонившая вызов, выставляет оппонента. В этом случае говорят, что происходит проверка корректности вызова.
 Процесс решения задач
 В начале боя командам дается  час на решение задач. Рекомендуется следить за тем, чтобы каждую задачу кто-нибудь решал (обычно за этим следит капитан), и заранее распределить задачи между собой. Помните об ограничениях по количеству выходов на человека (не более двух, см. ниже). Во время решения задач нельзя пользоваться литературой в печатной или электронной форме (можно пользоваться бумажными записями), интернетом, а также калькуляторами. Команда не может общаться с другими людьми (за исключением членов жюри) об условиях и решениях задач, количестве решенных задач, их сложности и т. д. Если становится известно о нарушении командой этих правил, ей может быть засчитано техническое поражение в бою. 
Конкурс капитанов
 Кто будет делать первый вызов, определяет команда, победившая в так называемом конкурсе капитанов. Он проводится в начале боя. Капитанам предлагается задача. Капитан, первым сообщивший жюри о своем желании отвечать, получает такое право. При этом, что понимается под «правильным решением»: просто верный ответ, ответ с объяснением и т. п. — жюри уточняет перед началом конкурса капитанов. Вместо задачи жюри может предложить капитанам сыграть в какую-либо игру. Возможны и другие схемы проведения конкурса капитанов. Команда имеет право выставить на конкурс капитанов любого члена команды (не только капитана).
 Ход раунда Доклад. 
В начале раунда докладчик рассказывает решение у доски. Доклад должен содержать ответы на все поставленные в задаче вопросы и доказательство правильности и полноты полученных ответов. В частности, докладчик обязан доказать каждое сформулированное им промежуточное утверждение либо сослаться на него, как на общеизвестное. Докладчик должен стремиться к ясности изложения, в частности, он обязан повторить по просьбе оппонента или жюри любую часть своего доклада. Время на доклад ограничено 7 минутами, по истечении которых жюри имеет право попросить докладчика сообщить ответ и описать общую схему решения. Докладчик может иметь при себе бумагу с чертежами и (с отдельного разрешения жюри) вычислениями, но не имеет права брать с собой текст решения. 
Докладчик имеет право:
 - до начала выступления вынести на доску всю необходимую ему информацию;
 - не отвечать на вопросы оппонента, заданные до начала обсуждения;
 - просить оппонента уточнить свой вопрос (в частности, докладчик может предложить свою версию вопроса: «Правильно ли я понимаю, что вы спросили о том-то и том-то?»).

Оппонирование. 
Пока доклад не окончен, оппонент может задавать вопросы только с согласия докладчика, но имеет право попросить повторить часть решения. Он может разрешить докладчику не доказывать какие-либо очевидные факты (со своей точки зрения). После окончания доклада оппонент имеет право задавать вопросы докладчику. Если в течение минуты оппонент не задал ни одного вопроса, то считается, что вопросов у него нет. Если докладчик не начинает отвечать на вопрос в течение минуты, то считается, что у него нет ответа. По итогам доклада и ответов на вопросы оппонент должен дать свою оценку докладу и обсуждению в одной из следующих форм: а) признать решение правильным; б) признать решение в основном правильным, но имеющим недостатки и (или) пробелы с обязательным их указанием; в) признать решение неправильным, указав ошибки в обоснованиях ключевых утверждений доклада, или приведя контрпример, или указав существенные пробелы в обоснованиях или плане решения. Если оппонент согласился с решением, то он и его команда в этом раунде больше не участвуют.
 Цель оппонента – опровергнуть решение докладчика, а не рассказать своё решение! Указав на ошибку, оппонент должен предоставить докладчику возможность её исправить (дав минуту на раздумье).
 Если оппонент имеет контрпример, опровергающий решение докладчика в целом, и этот контрпример сам является решением задачи (такое бывает, например, в случаях, когда вопрос задачи звучит как «Можно ли ...?», «Верно ли, что ...?» и т. п.), то оппонент имеет право заявить: «Я с решением не согласен, у меня есть контрпример», но сам контрпример пока докладчику не предъявлять (жюри имеет право потребовать предъявления контрпримера в письменном виде, чтобы убедиться в корректности заявления оппонента). В этом случае, если докладчик не изменит своего решения в течение минуты или после взятого командой перерыва, оппонент получает право предъявить докладчику упомянутый контрпример, причем докладчик и его команда уже не имеют права изменять решение или ответ. Аналогично, если решение требует перебора случаев, оппонент имеет право заявить «Я с решением не согласен, рассмотрены не все случаи», не указывая докладчику, какой именно случай не рассмотрен. 
Участие жюри в обсуждении. 
После окончания диалога докладчика и оппонента жюри задает свои вопросы. При необходимости оно имеет право вмешаться и ранее, во время диалога докладчика и оппонента. 
Выступающие и команда.
 Докладчик и оппонент могут обращаться к своим капитанам с просьбой о замене или перерыве для консультации (но окончательное решение остаётся за капитаном). Другое общение между командой и докладчиком (оппонентом) допускается только во время полуминутного перерыва, который любая команда может взять в любой момент (при этом соперники также могут пользоваться этим временем). Каждая команда может взять в течение одного боя не более трех минутных перерывов. 
Перемена ролей.
 Перемена ролей в раунде может произойти только в том случае, если вызов в этом раунде был принят. Если оппонент доказал, что у докладчика нет решения (так ли это, решает жюри, см. пункт «Начисление баллов») то оппонент получает право (но не обязан) рассказать свое решение. Если оппонент взялся рассказывать свое решение, то происходит полная перемена ролей, то есть бывший докладчик становится оппонентом. Если же оппонент не доказал, что у докладчика нет решения, но выявил в предложенном решении некоторые конкретные недостатки, то он получает право (но не обязан) устранить все (или некоторые) из этих недостатков («залатать дыры»). Такое же право оппонент получает, если он доказал, что у докладчика решения нет, но собственное решение рассказывать отказался.

 Корректность вызова. 
Если вызов принят, то вопрос о его корректности не ставится, то есть, принятый вызов всегда считается корректным! Если вызов не принят, то возможны два случая: а) вызывавшая команда также отказалась отвечать, и тогда, вызов «автоматически» признается некорректным; б) вызывавшая команда выставила докладчика, тогда корректность вызова зависит от дальнейшего хода раунда, а именно, вызов признается некорректным, если оппоненту удается доказать, что задача не решена. В случае, если оппонент признал задачу решенной, вызов «автоматически» признается корректным!
 Количество выходов к доске. Каждый член команды имеет право выйти к доске в качестве представителя (докладчика или оппонента) не более двух раз за бой (выход на конкурс капитанов в это число не входит). Команда имеет право заменить докладчика или оппонента, причем в каждом таком случае выход засчитывается обоим членам команды.

Начисление баллов. 
Каждая задача оценивается в 12 баллов, которые по итогам раунда распределяются между докладчиком, оппонентом и жюри. Если докладчик рассказал правильное и полное решение, все 12 баллов достаются ему. Если оппонент сумел найти в решении более или менее существенные ошибки, жюри прежде всего решает вопрос о том, удалось ли оппоненту доказать, что задача докладчиком не решена. Если это оппоненту не удалось, то он, тем не менее, может получить баллы за оппонирование в зависимости от серьезности указанных недочетов и от того, насколько докладчику удалось их исправить. Как правило, за обнаружение «дыры» в решении оппонент получает половину её стоимости (принцип «половины»). Если докладчик сумел изложить полное решение только после существенных наводящих вопросов оппонента и (или) жюри («грязь» в решении), то жюри может отобрать у докладчика 1-2 балла и передать их оппоненту или оставить себе. Если же произошла частичная перемена ролей, то бывший оппонент получает дополнительно баллы за доказательство сформулированных им предварительно утверждений. Таким образом, максимально возможное количество баллов, получаемое докладчиком – 12, оппонентом – 6 (при перемене ролей оппонент становится докладчиком и может суммарно получить до 12 баллов). Если ошибки или пробелы в докладе указаны самим докладчиком и не устранены его командой, то оппонент получает за них баллы так, как если бы он нашел эти недостатки сам. В частности, если, получив отказ от вызова, капитан вызывающей команды сразу признается, что у его команды нет решения, команда соперников получает 6 баллов за оппониpование (которое в этом случае состоит из одной фразы: «У Вас нет решения»), а вызов признается некорректным.  Докладчик и оппонент в этом случае не назначаются и выходы к доске не засчитываются. 

Капитан. 
 Во время боя только капитан может от имени команды обращаться к жюри и соперникам: сообщать о вызове или отказе, просить перерыв и т. д. Он имеет право в любой момент прекратить доклад или оппонирование представителя своей команды. Если капитан у доски, он оставляет за себя заместителя, исполняющего в это время обязанности капитана. Имена капитана и заместителя сообщаются жюри до начала боя. Во время решения задач главная обязанность капитана — координировать действия членов команды так, чтобы имеющимися силами решить как можно больше задач. Для этого капитан с учетом пожеланий членов команды распределяет между ними задачи для решения, следит, чтобы каждая задача кем-то решалась, организует проверку найденных решений. Капитан заранее выясняет, кто будет докладчиком или оппонентом по той или иной задаче, определяет тактику команды на предстоящем бое.
 Жюри.  Жюри является верховным толкователем правил боя. В случаях, не предусмотренных правилами, оно принимает решение по своему усмотрению. Решения жюри являются обязательными для команд. Во время решения командами задач всякое существенное разъяснение условий задач, данное одной из команд, должно быть в кратчайшее время сообщено всем остальным командам. Жюри может снять вопрос оппонента (например, если он не по существу), прекратить доклад или оппониpование, если они затягиваются. Если жюри не может быстро разобраться в решении, оно может с согласия обоих капитанов выделить своего представителя, который продолжит обсуждение задачи совместно с докладчиком и оппонентом в другом помещении. При этом бой продолжается по другим задачам, а очки по этой задаче начисляются позже. (При проверке корректности так сделать нельзя.) Жюри ведет на доске протокол боя. Если одна из команд не согласна с принятым жюри решением по задаче, она имеет право немедленно потребовать перерыв на несколько минут для разбора ситуации с участием председателя жюри. После начала следующего раунда счет предыдущего раунда изменен быть не может. Жюри следит за порядком. Оно может оштрафовать команду за шум, некорректное поведение, общение со своим представителем, находящимся у доски. Жюри обязано мотивировать все свои решения, не вытекающие непосредственно из правил боя.
